

# 加湿器使用不当有危害

## 医生提醒:勿长时间使用,要定期清洗和勤换水

### 说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘春霞)入冬以来,气候变得越来越干燥。不少市民为了缓解室内干燥,选择使用加湿器。然而,医生提醒,加湿器如果使用不当,反而会使细菌流入空气中,对人体造成危害。

在一家大型超市,记者看到,加湿器“雄踞”家电销售区的“半壁江山”,货架上各种颜色的加湿器形态各异,价格从上百

元至上千元不等,而这些加湿器也冠上了各种功能:吸附灰尘、净化空气、防辐射等。“一两百元价位的加湿器销售情况比较好。”据销售人员介绍,冬季,加湿器进入销售旺季。“我们现在一天就能卖几十台,如果赶上大型促销,一天卖个一百台也不是问题。”在调查中记者发现,前来购买加湿器的消费者以年轻女性居多。“我本身皮肤是干性的,办公室一开空调,就更干了,所以想买台加湿器,补充下水分。”正在选购加湿器的刘小姐告诉记者,办公室里的好多同事已“装备”加湿器。

在淘宝网上,加湿器的交易同样活跃。记者在天猫某店看到,一款120元的加湿器月销量达5935笔,另一家小家电专卖店销售的一款36元的迷你加湿器,月销量达到2637笔。值得注意的是,在产品说明中,很多加湿器集加湿、除甲醛、美容、杀菌等功能于一身,堪称“加湿神器”。

加湿器宣传的这些功能真的有效?“很多是夸大宣传。”龙赛医院呼吸内科主治医师张渊介绍,加湿器的主要功能是增加空气湿度。消费者在选择时,不要盲目相信商家的宣传。

对于加湿器的使用,张医师提醒各位消费者要“注意适当”。“对人体最健康的环境湿度在50%至60%,如果过高,将对身体产生不利影响。”张医师说,如果长时间开启加湿器,产生的白雾极有可能加速一些细菌的传播与繁殖,随着气雾扩散到空气中,再进入人体呼吸道,很容易引发支气管炎、哮喘,甚至肺炎这样的呼吸道疾病。在使用过程中,张医师建议最好能将使用中的加湿器放在距离人体2米以上的位置,使用几小时后要关闭,同时,加湿器要定期清洗,最好一周清洗一次,还要坚持每天换水,以防止水中的微生物散布到空气中。

因鄞州有轨电车实验线配套道路改造

## 宁南路天童南路将实行交通管制

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军)记者昨日从交警部门获悉,因鄞州区有轨电车实验线配套道路改造,根据工程进度需要对宁南路(嵩江中路—鄞州大道)、天童南路(鄞州大道—姜山镇南大东路)上的十五座桥梁实施荷载试验。因此,从1月20日起至2月2日,宁南路、天童南路每天00:00—5:00实行交通管制。

据悉,1月20日至21日期间,宁南北路(嵩江路—贸城路)段道路封闭。交警建议市民绕行,路线为:嵩江路、贸城路、四明路、天童北路、广德湖北路。

1月22日至23日期间,宁南南路(鄞县大道—日丽中路)段道路封闭。建议绕行路线为:鄞县大道、首南路、惠风路、天童南路、日丽中路。

1月24日至25日,宁南南路(日丽中路—鄞州大道)段道路封闭。建议绕行路线:日丽中路、鄞州大道、泰安路、天童南路。

1月26日,天童南路(鄞州大道—句章东路)段道路封闭。建议绕行路线:鄞州大道、学士路、句章东路、宁南南路。

1月27日至28日,天童南路(鄞州大道—绕城高速)段道路封闭。建议绕行路线:鄞州大道、宁姜公路、绕城高速北侧道路。

1月29日至31日,天童南路(绕城高速—姜山镇北大路)段道路封闭。建议绕行路线:绕城高速北侧道路、姜山镇人民路、姜山镇北大路。

2月1日至2日,天童南路(姜山镇北大路—姜山镇南大路)段道路封闭。建议绕行路线:姜山镇北大路、宁姜公路(宁西线、环镇北路)、姜山镇南大路。

### 连续报道

隔离设施让违停车辆绝迹

## 10多个小区治好门口“盲眼病”

本报讯(记者王晓峰 实习生冯守佳 通讯员石奇峰)停车位紧张,导致小区进出通道两旁也被违停车辆占据,由此产生视觉盲区,并引发各种交通事故。本报曾对此问题进行关注,同时连续报道了海曙交警的治“盲”之策。昨天,记者从交警部门获悉,截至目前,已有10多个小区治好了小区门口的“盲眼病”。

昨天下午,记者来到了安丰社区,查看周边各个小区门口治“盲”情况。据悉,这是海曙交警最新一批整治“成果”。记者发现,这里5个小区4扇门都已经被整治过了,进出通道处要么设立了警示桩,要么放置了警示桶或隔离栏,车辆想在这边违停几乎不可能,“盲眼病”的问题也解决了。

“为小区门口‘治盲’,这项行动源于网络。”海曙交警大队石警官说,当时他在网上看到不少网友留言,称小区停车位紧张,违停车辆连进出通道都不放过,使得进出困难。

在随后的调研中,交警部门发现这个现象比较普遍,居民也给他们提出了很多意见和建议。去年11月初,交警部门选择城北社区的几个小区作为“试点”。通过设置隔离设施,让违停车辆在进出通道处“无处落脚”,经过一段时间的考验,交警部门确认这种方法是可行的。

“现在有不少老小区给我们打来电话,希望我们能帮忙治‘盲’。”石警官说,给小区门口“治盲”是一项系统工程,需要先进行整体勘查,然后以此根据设计相应的方案。有条件的地方还会设置“潮汐车位”,解决停车难问题。目前,交警部门正在进行探索,希望能够进一步完善治“盲”方案,以便更好地为市民服务。



## 春运前 添绿意

昨天,南站综管办工作人员正在宁波火车站内出租车上客处布置盆花。春运来临,该综管办在火车站南广场地下室摆放了960盆花卉,为旅客营造温馨的候车环境。(胡建华 刘妍均 摄)

今年9月底将基本实现全国ETC联网

## 宁波东高速出口可远程办理ETC卡

本报讯(记者张燕 通讯员郑伟路)全国高速公路不停车收费(简称ETC)提速,14个省(市)近日实现ETC收费联网,宁波ETC办卡服务将更便捷。

高速公路收费分电子不停车收费(ETC)和IC卡人工刷卡收费两种方式。有统计显示,与半自动的人工收费车道平均需要15秒至1分钟相比,通行电子不停车收费平均仅用时3秒。除了车主的便捷,从投资来看,ETC系统在降低投资成本上的作用更加明显,一条ETC车道至少相当于6条人工车道的通行服务能力,可省6个收费员,节约建设成本30多万元。

我市自2010年开始推广高速公路ETC收费。到2012年,宁波境内高速公路公司已实现与上海等部分长三角地区的ETC联网。去年底,北京、天津、上海、江苏、安徽、浙江等14省(市)实现ETC联网,覆盖5.2万公里高速公路,建成ETC专用车道6659条,用户总量909万。根据交通部部署,今年9月底将基本实现全国ETC联网,这意味着,今后9个月内将持续有10多个省份加入联网行列。

安装ETC设备的车辆逐年增加,从2010年的1246辆发展到目前已超过8万辆,但与超过百万的保有量相比使用比例仍不高。为此,有关方面与工行等金融机构合作,建成ETC“一站式”服务网点57个,其中中信网点22个,工行网点34个,服务处1个。去年,全市ETC用户月发行量约3000辆。

ETC联网将给车主带去更多便利,而ETC服务也将面临进一步考验。据了解,车主主要使用ETC需要购买车载设备,目前支持工商银行、中信银行的信用卡结算。为方便用户办理相关服务,市公路局推出便捷办卡服务,如果你没有任何信用卡,又不方便去银行办理信用卡,可以在宁波东高速出口的宁波ETC服务处远程办理中信银行信用卡,一周就可以远程办完信用卡和ETC卡。对于已拥有中信银行、工商银行信用卡的用户,可直接去宁波ETC服务处办理ETC卡,当场办结。

市公路局同时推出大客户集中上门办理信用卡、ETC卡业务。对于ETC卡办理的有关问题,有关单位、车主可拨打88234992电话咨询。

### 推进新型城市化·品质鄞州系列报道⑥

## 高品质楼盘向城南聚集

# 鄞州 新城区人居品位迈向高层次

韩郁 朱军备 章燕飞 续大治/文

在鄞州,城市不再是一张无限摊大的钢筋水泥饼,而是被河流环绕、绿色包围的人居高地;城市的道路上不再是拥挤不堪的车流人流,而是绿意盎然的林荫大道;城市与乡村之间有便捷的穿越在田园景致上的道路。这里,人们既能享受田园生活的舒适、悠闲,又拥有城市的繁华与便利。

蜿蜒曲折的廊亭、赏心悦目的水景喷泉,甚至斥巨资打造的高档社区会所……类似这样的品质楼盘,在鄞州正越来越多地进入人们的视野。放眼南部新城,从东向西、由南及北,任意一条主干道上,都能一眼望见新建成或正在建设中的楼盘。它们风格迥异,姿态万千,正是质量鄞州发展的生动写照,定格成城市最耀眼的风景线……

面积之大,从整个宁波范围来看是首屈一指的。

对于一个城市的发展前途和现实地位,房地产商的目光最为敏锐。本地的雅戈尔、荣安、奥克斯、宁兴、中建、和协创展、布利杰等实力开发商,以及外来的万科、中海、万达等品牌房地产商,均云集鄞州。如此多的主流开发商在短时期内集中在同一个地方开发楼盘,这在当时宁波任何一个区域中都是极为罕见的。

早在2005年,看好江浙市场已久的一家上海房地产商,在上海之外长三角落下的首颗棋子便是鄞州,引入高端

楼盘——金地国际花园,推动鄞州城建加速发展。之后,万科、中海、万达等国内知名的地产大鳄纷纷尾随而至。2006年,万科夺得宁波鄞州新城区庙堰2号、3号地块(万科金色水岸),首次把情景花园洋房产品带入宁波市场。时隔两年,万科在鄞州中心区的第二个项目金域华府亮相,以高端定位吸引了众多购房者。到目前为止,鄞州是万科在甬开发项目最多的区域。同一时期进入鄞州区的还有中海。2008年,中海盛大推出扛鼎之作——中海·雍城世家。项目依傍鄞州中心区最大的千亩绿地公园,社区内外景观资源丰富。如

今,中海已深耕于此,中海国际社区成为鄞州目前在建在售的最大的住宅楼盘。他们为鄞州人建造了一个个温馨的家园,使得这里房地产市场在建设理念上有了一个新提升。

除了开发规模之外,还有实力开发商对品质的追求,鄞州楼盘品质得到了保证。因此,早些年格兰云天、都市森林、荣安和院、宁兴城市花园、风格城事、春江花城、盛世天城、荣安琴湾等已交付楼盘的房源,一直是甬城二手房市场的“抢手货”。

尤其是近几年来,鄞州房地产市场版图不断扩展,品质、品位也迈向更高层次,荣安府、荣安中央公园、华公馆、印象外滩、风格尚品、风格璟院、中海国际社区、檀宫等精品楼盘、高层建筑如雨后春笋般遍地落地生根,呈现百花齐放的壮丽情景。一座座城市的地标,直接折射出这座城市的品位与文化底蕴。不断崛起的高档小区已成为鄞州靓丽风景,提升了城市整体品质,逐步将南部新城打造成为宜居新城。

近年来,崛起的荣安府、印象外滩等标志性楼盘,又为鄞州中心区的高端人居添上浓墨重彩的一笔。目前,知名的荣安中央公园、江山万里等在售楼盘,为鄞州新城区的楼市注入了新鲜血液。它们形态各异,亮点纷呈,极大满

足广大消费者的需求。

### 城市版图不断扩容 东南智慧城受青睐

楼盘的规模、品质是鄞州核心区居住圈吸引市民安家落户的重要原因之一。人居版图的扩容也吸纳更多“新宁波人”来此安居乐业。核心区日臻完善的基础设施、公共服务设施以及生态环境等,则是该居住圈充满宜居魅力的关键因素。

近年来,鄞州东南智慧城较为抢眼。在鄞州新城发展战略规划的大蓝图中,这个区域正在以强劲的发展势头和牵引力,带动众多房企的进驻和开发。

国驿置业、银亿房产、华丰房产、荣安地产、和协置业等本土的品牌房企纷至沓来,抢占稀缺资源。目前,多个住宅项目正在交付使用,并具有个性鲜明的特色。在宽阔、清澈的甬新河畔,由北至南有华丰紫郡、上上城、荣安蝶园、风格璟院、东方湾邸、华公馆等。再往南,拥有百万平方米建筑规模的中海国际社区正在建设。

区域人居在以惊人的速度强势崛起,并不断向人们展示着它的美丽蜕变。它们或以生态,或以人性化,或以精致典雅,或以建筑美学展示自身亮点

……不仅推动了东南智慧城人居的跨越式发展,也使得购房者的目光一次次被吸引到这块热土上。

而向北延伸,龙湖地产市区首个项目龙湖名景台落户潘火,宜家花园、奥克斯锦壹城、万科金域传奇等名盘构建新的人居板块,让更多的“新老”宁波人置业于此,扎根于此。

### 高端住宅星罗棋布 美丽人居城乡一体

列入宁波市首批卫星城的集士港镇,目前,随着品牌开发商的入驻,城西的居住氛围越来越浓。一个西部新城出现在人们面前,包括万科金色城市、恒威君园和庄、罗曼风情、领秀熙城、半岛悦城、水木清华、香樟水郡、格兰春晨、印象巴黎等,加上已经建成的半岛华府、名仕丽庭等小区,一个个成熟高档住宅区闪耀城西。

鄞西南片区期待美丽蜕变。鄞西南片区包括鄞江、洞桥、章水、龙观四镇镇。目前,它山文化休闲旅游区、五龙潭、四明山等山水人文资源空间在整体开发之中,景观楼盘的销售更是为这片区域带来了人气。亚隆它山郡、奥克斯龙溪谷、它山谷地、梅园雅境等房产项目,将为鄞西南片区的开发建设打开一扇华丽之门。

